



救急！



## 請喊：Call黃車

▲ 消防處新購三輛「黃車」，每輛造價約100萬元，除了顏色更「搶」，車內設計也更靈活實用 大公報記者蔡文豪攝

更多內容歡迎掃描二維碼，瀏覽大公網「港東港西」專題



▲ 「黃車」車內座位可360度轉向，分布在病床四周，而置中抬床設計，可方便救護人員在不同位置為傷者治療



▲ 「黃車」的駕駛室與車廂完全分隔，增加儲存空間並能確保救護人員行車安全，而監察儀器的線路放在車頂，免阻礙拯救工作 大公報記者蔡文豪攝

## 20港生破天荒見京官



▲ 湯家驛（左）希望港生通過與中央地員和內地學者交流，更深入了了解內地

民主思路明天（21日）啓程訪問北京，計劃拜會國家發改委、國務院港澳辦、基本法委員會、清華大學和北京大學。身兼行政會議成員的民主思路召集人湯家驛表示，屆時會攜民主思路出版的《一國兩制》指數研究報告》，與中央官員交流香港最新的政治狀況，並探討粵港澳大灣區、「一帶一路」等經濟發展議題。

今次訪京的一大亮點，是民主思路將首次帶同轄下政治及行政學苑的20位同學赴京，希望年輕人有機會

直接與中央官員和內地學者交流，讓他們對內地與香港關係有更深入了解。除了「跟住大人」破天荒見京官，同學們亦會參觀人民大會堂、故宮等，行程可謂軟硬兼顧、相當豐富。

雖然成立時間不長，但民主思路一直不忘培養未來接班人。除了學苑本身，民主思路最近更招攬了在牛津大學修讀「神科」政治、經濟、哲學（PPE）的港生加入，擔任政策研究員。湯家驛向鄭晴大讚新加入的年輕人，有能力，有熱誠，期待他們充實、壯大團隊。

## 鄭泳舜順民意 樂做傳聲筒

民建聯鄭泳舜這次在立法會九龍西補選獲勝，獲得107479票，連日來馬不停蹄答謝選民支持。昨日，阿舜走訪了九龍西多個地方，包括油尖旺、深水埗等地，沿途得到許多街坊的支持，相信他為市民謀福祉。而唔少網民亦十分暖心，留言叫阿舜要注意身體。阿舜明天就會宣誓，正式就任立法會議員，他承諾會把市民的聲音，帶進議會，自己會踏實做事，回饋街坊支持。



▲ 鄭泳舜連日來馬不停蹄走訪多個地區感謝市民支持

## 今日天氣預報 >>> 最高23°C 最低16°C 多雲驟雨

中國

預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高			
澳門	雷暴	14	19	上海	有雨	7	10	成都	多雲	10	18
廣州	驟雨	14	21	杭州	有雨	7	10	西安	有雨	6	12
北京	多雲	2	10	福州	有雨	12	18	昆明	多雲	7	22
天津	多雲	1	8	海口	雷暴	20	23	拉薩	多雲	-1	13
濟南	多雲	2	7	台北	有雨	17	23	呼和浩特	密雲	1	12
南京	有雨	3	8	重慶	天晴	11	21	烏魯木齊	天晴	1	12

亞太

預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高			
首爾	多雲	3	9	倫敦	明朗	-1	4	洛杉磯	天晴	9	21
東京	有雨	6	8	巴黎	有雪	0	4	三藩市	天晴	8	18
馬尼拉	毛毛雨	24	33	法蘭克福	多雲	-4	2	紐約	天晴	0	7
曼谷	雷暴	27	34	馬德里	有雨	3	9	西雅圖	天晴	4	13
新加坡	驟雨	24	34	羅馬	雷暴	5	11	溫哥華	多雲	5	11
悉尼	驟雨	20	27	蘇黎世	有雪	-1	0	多倫多	天晴	-10	2

歐洲

預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高			
首爾	多雲	3	9	倫敦	明朗	-1	4	洛杉磯	天晴	9	21
東京	有雨	6	8	巴黎	有雪	0	4	三藩市	天晴	8	18
馬尼拉	毛毛雨	24	33	法蘭克福	多雲	-4	2	紐約	天晴	0	7
曼谷	雷暴	27	34	馬德里	有雨	3	9	西雅圖	天晴	4	13
新加坡	驟雨	24	34	羅馬	雷暴	5	11	溫哥華	多雲	5	11
悉尼	驟雨	20	27	蘇黎世	有雪	-1	0	多倫多	天晴	-10	2

美洲

預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高			
首爾	多雲	3	9	倫敦	明朗	-1	4	洛杉磯	天晴	9	21
東京	有雨	6	8	巴黎	有雪	0	4	三藩市	天晴	8	18
馬尼拉	毛毛雨	24	33	法蘭克福	多雲	-4	2	紐約	天晴	0	7
曼谷	雷暴	27	34	馬德里	有雨	3	9	西雅圖	天晴	4	13
新加坡	驟雨	24	34	羅馬	雷暴	5	11	溫哥華	多雲	5	11
悉尼	驟雨	20	27	蘇黎世	有雪	-1	0	多倫多	天晴	-10	2



### 嘉頓中心

所處位置：  
深水埗青山道58號  
建築用途：  
工業大廈  
興建年份：  
1951至1960年



### 弼廬

所處位置：  
跑馬地藍塘道92號  
建築用途：  
住宅  
興建年份：  
1950年

## 倡列二級歷史建築 「嘉頓」保得住？

本港歷史建築隨時在身邊！老一輩以往相約深水埗時，時以「嘉頓見」作記，足見「嘉頓」深入民心。作為區內地標，古物古蹟辦事處建議，嘉頓有限公司建築、跑馬地藍塘道「弼廬」這兩幢有近70年歷史的建築物，列為二級歷史建築。對於嘉頓業主早前曾向城規會申請重建，很多街坊都表示不捨得，未知是次評級又能否改寫「嘉頓」命運呢？

### 古諮詢會周四討論評級

位於深水埗青山道58號的嘉頓有限公司建築，於1951至1960年間落成，屬私人擁有的工業大廈。該址前身為兩、三層的普通廠房，其後於上世紀50年代擴建時，改為七層的摩登風格，其鐘樓設計十分搶眼，成為區內地標。不過，業主去年向城規會申請改建，有意重建為樓高25層的多用途商廈。

### 業主有權拆或留

法例規定，建築物若果只獲評級，業主有權決定保留相關建築或拆卸重建；除非政府將建築物列為法定古蹟，業主才嚴禁拆卸或重建。

## WEEE·PARK開幕 廢電器有救！



▲ 特首林鄭月娥昨日出席WEEE·PARK開幕典禮並參觀設施



▲ WEEE·PARK由政府斥資興建，透過除毒、拆解和循環再造等工序，把廢電器轉化為有價值的分類物料

理廠的首個廚餘預處理設施，及剛開展設計、建造和營運合約位於石鼓洲的首個綜合廢物管理設施，預計明年啓用。

## 林鄭：取消「對沖」堅定不移

特首林鄭月娥昨日離港赴京列席全國人大會議閉幕前，一日內馬不停蹄到多個公共活動，下午出席屯門WEEE·PARK開幕禮後，傍晚出席勞工界新春酒會。她致辭時表示，政府高度重視勞工權益，對落實取消強積金「對沖」安排，立場堅定不移。

林鄭月娥說，財政預算案已預留150億元，配合政府加大承擔取消強積金對沖，希望盡快提出顧及勞工界及商界利益的方案，再諮詢勞資雙方等持份者。至於待產假，林鄭稱，由三日增至五日的建議，已取得勞顧會及立法會人力事

務委員會支持，勞工處已開展改善產假的檢討工作，改善在職婦女的產假福利。

勞工及福利局局長羅致光在酒會上稱，取消強積金對沖、延長待產假、檢討外判制度等「老大難」問題，是勞福局來年的重大挑戰，相關政策將於今年陸續出台。

工聯會立法會議員陸頌雄稱，補充勞工計劃有效解決暫時性的人手不足，認為政府應制訂針對性的措施，優化本地人手和釋放潛在勞動力。他歡迎政府提出增加待產假至五日，但重申七日全薪待產假仍是目標。

預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高			
首爾	多雲	3	9	倫敦	明朗	-1	4	洛杉磯	天晴	9	21
東京	有雨	6	8	巴黎	有雪	0	4	三藩市	天晴	8	18
馬尼拉	毛毛雨	24	33	法蘭克福	多雲	-4	2	紐約	天晴	0	7
曼谷	雷暴	27	34	馬德里	有雨	3	9	西雅圖	天晴	4</td	